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Předložená diplomová práce otevírá široké téma léčby alkoholových závislostí. K jeho 

řešení přistupuje diplomantka se zcela jasnou perspektivou, zajímá ji, jaké vlivy působí 

na rozhodování o využívání hrazených a nehrazených služeb. Volbu tématu hodnotím 

nejen jako oborově vhodnou, ale téma samotné také jako nadmíru významné a 

aktuální.   

Předložená práce je dělena do dvou tradičních úseků – na část teoretickou a 

výzkumnou. Celkově práce vytváří dojem kompaktního díla, v němž přechody mezi 

jednotlivými částmi, úseky a kapitolami jsou přirozené a naprosto plynulé. Teoretickou 

konceptualizaci tématu shrnula studentka do čtyř obsahově provázaných kapitol.  

Autorka v nich věnovala pozornost klíčovým teoretickým konstruktům svého tématu, 

čímž prokázala, že je schopna analyticky pracovat s různorodými informačními zdroji 

a následně provést jejich syntézu k požadovanému účelu. Ústřední pozornost věnuje 

charakteristice osob závislých na návykových látkách, možnostem léčby závilostí, 

adiktologické péči v ČR a v neposlední řadě faktorům, které ovlivňují proces a efekt 

léčby. Jazyk, který ve svém výkladu diplomantka užívá, je věcný, odborný a nanejvýš 

srozumitelný. Text je tak plynulý, sdělný a dostatečně sycený správně citovanými 

literárními zdroji. Výsledkem je velice solidně provedená teoretická konceptualizace 

pro návazné výzkumné šetření. 

Empirická část je složena ze tří kapitol, části metodologické, analytické a diskuze. Na 

začátku výzkumné části je představen projekt výzkumu, který slouží jako základní osa 

 



pro provedenou výzkumnou akci. Pro něj studentka zvolila kvalitativní výzkumný 

design. Rozhodla se s využitím polostrukturovaných rozhovorů zmapovat, jaké 

konkrétní vlivy působí na využívání hrazených a nehrazených služeb pro léčbu 

závislosti a jak tyto služby hodnotí jejich uživatelé. Zaměřuje se přitom na rozdíly mezi 

hrazenými a nehrazenými službami stejně jako na to, jaké specifické faktory mohou 

hrát klíčovou roli při jejich využívání. Znovu je namístě zopakovat, že jde o zaměření, 

které je výzkumně originální a které má velký potenciál k dalšímu rozpracovávání a 

aplikaci výsledků šetření do realizační praxe. 

Cíle své práce si studentka operacionalizovala do dvou výzkumných otázek, pro které 

zpracovala otázky tazatelské, které kladla svým respondentům. Celkově bylo 

realizováno třináct rozhovorů s osobami, které prošly pobytovou léčbou závislosti, a to 

jak hrazenou, tak nehrazenou. Rozhovory byly následně přepsány a jejich obsah 

prostřednictvím tematické analýzy podroben zkoumání. Následné vyhodnocení dat je 

prezentováno přehledně a srozumitelně, ilustrativně jsou používány citace 

z jednotlivých rozhovorů. Své výsledky studentka v závěru výzkumné části práce 

diskutuje s aktuálním stavem oborové teorie a praxe, se kterou se seznámila 

v dostupné odborné literatuře. 

Celkovou spolupráci se studentkou hodnotím jako výtečnou. Studentka vykazovala 

vysoké nasazení k řešení tématu a intenzivně a vždy včas svoji práci konzultovala. Její 

přístup k úkolu byl velice svědomitý a seriózní. Předložená práce splňuje všechny 

nároky kladené na tento typ kvalifikační práce a doporučuji ji k obhajobě. 
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